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ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΥ Δ.Σ. ΣΤΗΝ ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΕΜΕΙΣ ΠΟΥ ΣΠΟΥΔΑΣΑΜΕ ΣΤΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟ» 

1 Μάρτη 2026 

 

Συνάδελφοι, βρισκόμαστε σήμερα στην δεύτερη εκλογοαπολογιστική συνέλευση του συλλόγου 

μας, κλείνουμε τον δεύτερο τρίχρονο κύκλο ύπαρξης και δράσης μας. Καλούμαστε να κάνουμε 

τον απολογισμό της δραστηριότητάς μας σε αυτό το διάστημα και να την κρίνουμε και, επίσης, 

καλούμαστε να σχεδιάσουμε τη δουλειά μας για το επόμενο τρίχρονο, με βάση τους στόχους και 

τις αρχές που απορρέουν από το καταστατικό του συλλόγου. 

 Μέσα σε αυτό το τρίχρονο που πέρασε, τρία χρόνια και τρεις μήνες ακριβέστερα, πολλά 

είναι τα γεγονότα που συντελέστηκαν στη χώρα μας και σ’ όλο τον κόσμο. Όταν κάναμε την 1η 

εκλογοαπολογιστική μας συνέλευση, στις 4 Δεκέμβρη 2022, βρισκόμασταν ακόμη μέσα στην 

πανδημία COVID-19, ενώ έτεινε να συμπληρωθεί ένας χρόνος από το ξέσπασμα του 

ιμπεριαλιστικού πολέμου στην Ουκρανία. Ποια είναι η κατάσταση σήμερα; Η διεθνής 

πραγματικότητα έχει επιδεινωθεί σημαντικά μέσα σε αυτά τα τρία χρόνια. Ο πόλεμος στην 

Ουκρανία συνεχίζεται τέσσερα χρόνια μετά την έναρξή του, με τεράστιο κόστος σε ζωές για τους 

λαούς της Ουκρανίας και της Ρωσίας – ήδη διαρκεί περισσότερο απ’ όσο διήρκεσε η συμμετοχή 

της ΕΣΣΔ, δηλαδή και της Ρωσίας και της Ουκρανίας, στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο στην Ευρώπη. 

Μέσα στο εξεταζόμενο διάστημα συντελέστηκε, και εξακολουθεί να συντελείται (με πιο αθόρυβο 

τρόπο, λιγότερο θεαματικά, αλλά προς την ίδια κατεύθυνση), η γενοκτονία του παλαιστινιακού 

λαού στη Γάζα (και οι εντεινόμενες διώξεις και στη Δυτική Όχθη και αλλού). Σε όλο και 

περισσότερα μέρη του κόσμου εντείνονται οι αντιπαραθέσεις, μεθοδεύονται οι πολεμικές 

προετοιμασίες και οι ίδιες οι ένοπλες συγκρούσεις. Οι ενδοϊμπεριαλιστικές αντιθέσεις έχουν 

οξυνθεί πια πολύ περισσότερο από πριν και προωθείται η βάρβαρη «επίλυσή» τους, με τον τρόπο 

που ο καπιταλισμός ιστορικά αντιμετωπίζει τα προβλήματά του, δηλαδή σε βάρος των λαών και 

των εργαζομένων διεθνώς. Οι ανακατατάξεις επιταχύνθηκαν περαιτέρω και απόκτησαν εκρηκτικό 

χαρακτήρα. Από την «πράσινη ανάπτυξη» περάσαμε στην «πολεμική οικονομία» και στις ρητές 

αναφορές για φέρετρα και σημαίες όπου χρειαστεί. Ενδεικτικό για την επιτάχυνση της 

χειροτέρευσης της διεθνούς κατάστασης είναι το εξής: η παρούσα εισήγηση του Δ.Σ. προς τη 

συνέλευση που περιλάμβανε και τη σύντομη διεθνή επισκόπηση, συζητήθηκε και εγκρίθηκε από 



2 
 

το Δ.Σ. και το Γ.Σ. μια εβδομάδα πριν. Εν τω μεταξύ, μέσα στις επόμενες μέρες πριν τη συνέλευσή 

μας, ξέσπασε ο πόλεμος Πακιστάν-Αφγανιστάν, ενώ μόλις χθες τις πρώτες πρωινές ώρες ξεκίνησε 

η επίθεση ΗΠΑ-Ισραήλ στο Ιράν και οι εξελίξεις αυτές συμπεριλήφθηκαν αργότερα στην 

εισήγηση. Δεν τους προλαβαίνουμε πια … ( συν οι εξελίξεις στην αρχή του χρόνου  με την 

απαγωγή του Προέδρου της Βενεζουέλας, συν οι απειλές, οι επιθετικές ενέργειες των ΗΠΑ 

ενάντια στην Κούβα κ.λπ., κ.ο.κ.).  

Η διεθνής επιδείνωση διαπλέκεται πιο στενά παρά ποτέ με την εσωτερική πολιτική και οικονομική 

κατάσταση κάθε χώρας, σε αυτό το πλαίσιο και της Ελλάδας. Όλη η ελληνική κοινωνία 

προετοιμάζεται, βιαστικά αλλά μεθοδικά, από τους καπιταλιστές της χώρας και το κράτος τους 

για μια κατάσταση ελιγμών, πραγματικών και δυνητικών πολεμικών συγκρούσεων και 

αντιπαραθέσεων των διεθνών καπιταλιστικών συμμαχιών και συνασπισμών. Ταυτόχρονα, 

δυναμώνει και μεγεθύνεται η κατάσταση της παρακμής και της σήψης και στο εσωτερικό, μέσα 

στην ελληνική κοινωνία. Στο διάστημα που εξετάζουμε έγινε το σιδηροδρομικό ατύχημα-έγκλημα 

των Τεμπών. Πλήθος και από άλλα γεγονότα, με τελευταίο το εργοδοτικό έγκλημα στη 

«Βιολάντα», επιβεβαιώνουν την τάση διαρκούς χειροτέρευσης της κοινωνικής κατάστασης της 

μεγάλης πλειονότητας του λαού και των εργαζομένων στη χώρα μας και την υποθήκευση του 

μέλλοντός τους. Γενικά δημιουργείται μια συνολική εικόνα όπου η προοπτική, ο ορίζοντας της 

κοινωνίας δείχνει να «κονταίνει», να σταματάει, σα να μην υπάρχει πραγματικό μέλλον. Στην 

πραγματικότητα βέβαια, αυτό που τελειώνει, αυτό που παρακμάζει και φθείρεται είναι οι 

καπιταλιστικές κοινωνικές σχέσεις, που κρατούν όμως ακόμα την δημιουργική, δηλαδή την 

εργαζόμενη ανθρωπότητα μέσα στη στενότητα και την αθλιότητα της εκμετάλλευσης και 

καταπίεσης. 

Βεβαίως, η επίθεση στο λαό και τους εργαζόμενους, δεν έχει μείνει αναπάντητη, και ιστορικά ποτέ 

δεν μένει αναπάντητη, ούτε στις χειρότερες δυνατές συνθήκες – οι φωτογραφίες-ντοκουμέντα των 

200 της Καισαριανής, που αποκαλύφθηκαν πρόσφατα, το πιστοποιούν και το επιβεβαιώνουν αυτό. 

Δυναμώνουν και σήμερα οι λαϊκές αντιστάσεις και το εργατικό-λαϊκό κίνημα, έστω και 

αναντίστοιχα ακόμα, συγκριτικά με την έκταση και την ένταση της επίθεσης. Μεγάλοι αγώνες 

αναπτύχθηκαν και στη χώρα μας τα τελευταία τρία χρόνια και συνεχίζουν να αναπτύσσονται. Σε 

αυτούς τους αγώνες συμμετείχαμε κι εμείς, ως σύλλογος, κατά το μέτρο των δυνάμεών μας 

φυσικά, κάτι που, μεταξύ άλλων, μπορεί να διαπιστώσει κανείς κάνοντας μια περιήγηση στην 
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ιστοσελίδα μας όσον αφορά στα καλέσματά μας για κινητοποιήσεις, εκδηλώσεις, διαμαρτυρίες, 

ψηφίσματα, καταθέσεις στεφάνων κοκ. για κάθε σημαντικό θέμα. 

Και θα συνεχίσουμε με τον ίδιο τρόπο και στο επόμενο διάστημα. 

 

Α. Απολογισμός 

Ανοιχτές Εκδηλώσεις του συλλόγου 

Ημερίδες του συλλόγου ή που συμμετείχε και ο σύλλογος 

-27.3.2023 Θεσσαλονίκη «Ο αντικομμουνισμός στην εποχή μας» 

-20.4.2024 Αθήνα «Σοσιαλισμός: η αναγκαία απάντηση στα προβλήματα της δημόσιας υγείας. 

Ιστορικό κεκτημένο της περιόδου σοσιαλιστικής οικοδόμησης και σύγχρονες απαιτήσεις για την 

υγεία ως κοινωνικό αγαθό» 

-3.1.2025 Θεσσαλονίκη «Για τις σπουδές στις σοσιαλιστικές χώρες» 

-..2025 Θεσσαλονίκη Συμβολή μελών του συλλόγου στην εκδήλωση για την αντιφασιστική νίκη 

-2025 Συμμετοχή μέλους του συλλόγου σε ημερίδα με θέμα τη φυσική αγωγή και τον αθλητισμό 

Σχόλια: συμμετοχή, επίδραση σε νεολαία και εργαζόμενους 

Βιβλιοπαρουσιάσεις 

-22.11.2023 Αθήνα έκδοση «Σοβιετικοί ιστορικοί για την αρχαία Ελλάδα» (Λουγγής, Δημητρίου, 

Χαρίσης) 

-13.12.2023 Αθήνα για έκδοση για κείμενα Λένιν-Στάλιν για την Ουκρανία «Η αλήθεια για την 

σοβιετική Ουκρανία και η ιμπεριαλιστική σύγκρουση σήμερα» (Χαρίσης) 

-18.12.2024 Αθήνα για το βιβλίο του Φώντα Λάδη «Ντα ζβιντάνιγια» (Λεοντιάδης) 

 

Μουσικές εκδηλώσεις-Συναυλίες 
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-4.11.2024 Αθήνα (κινημ. Στούντιο) Συναυλία για τις επετείους της Οκτωβρ. Επανάστασης και 

των 100 χρόνων από το θάνατο του Λένιν με Χρ. Κολοβό, μουσικό σύνολο Ντίνος Θεοτόκης – 

μια εκδήλωση που συνέβαλε σημαντικά στο να γίνει ακόμη πιο γνωστός ο σύλλογος και οι 

δραστηριότητές του 

 

Εκδρομές 

-16.7.2024 Εκδρομή στο Λαύριο, στα αρχαία μεταλλεία και στο Μουσείο για τους μεταλλωρύχους 

19ου-20ου αιώνα. 

 

 

Κινηματογραφικά αφιερώματα και προβολές ταινιών 

-Αφιέρωμα στον Λένιν Αθήνα (ΣΤΟΥΝΤΙΟ) 28.1.2024 ΚΑΙ 11.2.2024 (4 ταινίες) 

-9.5.2025 Αθήνα (ΣΤΟΥΝΤΙΟ) Για 80χρονα αντιφασιστικής νίκης 

-8.2.2026 Πειραιάς (ΣΙΝΕΑΚ) Προβολή ταινίας Κ. Σταματόπουλου «Πειθαρχική Μεραρχία 999» 

στο πλαίσιο της εκδήλωσης για την κοπή της ετήσιας πίτας του συλλόγου 

 

 

Παρακολουθήσεις θεατρικών παραστάσεων 

-25.1.2025 Αθήνα, Εθνικό Θέατρο, Μπ. Μπρεχτ «Η μάνα κουράγιο και τα παιδιά της»  

 

Ραδιοφωνικές εκπομπές 

-Ήδη 15 ραδιοφωνικές εκπομπές του συλλόγου στον 904 Αριστερά στα FM Θεσσαλονίκης και 

διαδικτυακά, σε παραγωγή και επιμέλεια του Άρη Νικολαϊδη (στη Θεσσαλονίκη βοηθάει πολύ και 

ο Γ. Λεοντιάδης). 
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Η σειρά αυτή εκπομπών, εκτιμάται ότι συμβάλλει πολύ στην διάδοση της δραστηριότητας του 

συλλόγου. Μέσα από τις εκπομπές αυτές αναδεικνύεται και το γεγονός ότι υπάρχει στον σύλλογό 

μας ένα μεγάλο δυναμικό ανθρώπων που μπορούν να αναπτύξουν και να προβάλουν με επάρκεια 

ένα πλήθος από θέματα με μεγάλη σημασία. Ένα επιπλέον όφελος δηλαδή είναι ότι αξιοποιείται 

και το ίδιο το δυναμικό των μελών του συλλόγου, κάτι που είναι μόνιμα ζητούμενο, αφού οι 

ικανότητες και οι εμπειρίες μας είναι πολλές και σημαντικές και πρέπει να αποτυπώνονται στην 

συνολική προσφορά του συλλόγου. Πρέπει να διαδοθεί η ακρόαση αυτών των εκπομπών ακόμη 

περισσότερο μέσα από το διαδίκτυο, να προβληθούν σαν υλικό γιατί είναι χρήσιμες – αυτή είναι 

η άποψη και των ανθρώπων του ραδιοσταθμού 904. 

-Συμμετοχή στο φεστιβάλ ΚΝΕ-ΟΔΗΓΗΤΗ κάθε χρόνο σε μια σειρά πόλεις, επίσης 

δραστηριότητα μέλους μας στο φεστιβάλ στην Ικαρία 

Σχόλια επ’ αυτού. 

 

Άλλες δραστηριότητες του Συλλόγου 

Μεταφράσεις-εκδόσεις 

-Μόλοτοφ, Επιστολή στην ΚΕ του ΚΚΣΕ, μτφρ. μέλους συλλ. Θ. Καζαντζίδης, έκδοση Σ.Ε. 

-Σοβιετικοί ιστορικοί για την αρχαία Ελλάδα, ομάδα μελών σε επιλογή, μτφρ., επιμ., ήδη β΄ 

έκδοση με διορθώσεις 

-Σε εξέλιξη-ολοκλήρωση: Τα απομνημονεύματα του Λίστερ-Εμφύλιος Πόλεμος στην Ισπανία, 

που θα εκδοθεί φέτος για τα 90 χρόνια από το ξεκίνημά του, μτφρ. Μέλους του συλλόγου 

Μερσέντες Ρολντάν 

-Κατάσκοπος Σόνια, μτφρ. Μέλους Σμ. Αγγουράκη, βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης 

-Έκδοση κειμένου-βιβλίου Ακαδημίας Επιστημών ΕΣΣΔ για Σεμάσκο, Υγεία κοκ., προς έκδοση 

 

Ιστοσελίδα 

-Ανάρτηση 14 άρθρων για ποικίλα θέματα και αναδημοσιεύσεις άλλων που μας ενδιαφέρουν 
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Συνεστιάσεις του συλλόγου 

-Γίνονται σε ετήσια βάση σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, πέρυσι (2025) δεν έγινε στην Αθήνα 

 

Οργανωτικές πλευρές της δράσης μας 

-Έχουμε 398 μέλη εγγεγραμμένα 

Οικονομικώς εντάξει (συνδρομές); 

Πόσοι/ες συμμετείχαν στις δραστηριότητες του συλλόγου; 

 

 

-Παραρτήματα ανά περιοχή 

Είχαμε ορίσει ως στόχο τη δημιουργία παραρτημάτων από την προηγούμενη εκλογοαπολογιστική 

συνέλευση και το ξαναθέταμε στις 2 ετήσιες γενικές συνελεύσεις στο ενδιάμεσο. Τελικά, μόνο 

φέτος φαίνεται πως καταφέραμε να είμαστε κοντά στη δημιουργία ενός παραρτήματος στη 

Θεσσαλονίκη, που μένει να δούμε τις λεπτομέρειες και πώς θα συντελέσει στην ανάπτυξη της 

δράσης μας. Προβλέπονται παραρτήματα στο καταστατικό μας και αυτό της Θεσσαλονίκης 

μπορεί να δημιουργηθεί αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συνέλευσης και των αρχαιρεσιών. 

 

-Στο διάστημα των 3 χρόνων έγιναν περίπου 9 συνεδριάσεις του Δ.Σ. και αντίστοιχες του Γ.Σ., δεν 

είναι λίγες, θα μπορούσαμε και καλύτερα. 

-Γενικά ήταν καλή η λειτουργία του Δ.Σ. 

-Μεγάλο μέρος του συντονισμού της δουλειάς έβγαινε από τη λειτουργία του «προεδρείου» (εντός 

εισαγωγικών η λέξη, γιατί δεν υπάρχει τέτοιο όργανο στο καταστατικό μας, άτυπα αναφέρεται 

εδώ) που, στην πράξη, προχωρούσε σχεδόν το σύνολο των τρεχουσών δραστηριοτήτων του 

συλλόγου, κάτι που άλλοτε αρκεί σ’ ένα βαθμό και άλλοτε όχι – χρειάζεται η άμεση συμμετοχή 
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περισσότερων. Υπάρχει επίσης μια ανισοκατανομή των βαρών της καθημερινής κάλυψης, με το 

βάρος να πέφτει δυσανάλογα στον Α.Μ. 

 

Εκτίμηση 

Ο απολογισμός της δράσης του συλλόγου κρίνεται από το Δ.Σ. θετικός. Έχει υλοποιηθεί ένα όχι 

ασήμαντο έργο. Πρέπει ωστόσο να βελτιωθούμε σε πολλές πλευρές της δουλειάς μας. Κυρίως 

χρειάζεται συμμετοχή περισσότερων μελών στην καθημερινή δουλειά, πρωτοβουλία και 

αξιοποίηση των πολλών δυνατοτήτων που έχουμε με βάση το δυναμικό μας. 

Υπάρχουν και πλευρές της δραστηριότητάς μας που δεν αναπτύχθηκαν αρκετά, καθώς επίσης και 

θέματα που έχουν μείνει πίσω, ενδεικτικά αναφέρεται λχ εκδήλωση για φυσική αγωγή και 

αθλητισμό στις σοσιαλιστικές χώρες, αφού μπορούμε να αξιοποιήσουμε Πομάσκι, Μπουντόλο 

κ.ά. 

Επίσης, ένα από τα προβλήματα που παραμένουν, τουλάχιστον στην Αθήνα (γιατί στη 

Θεσσαλονίκη φαίνεται να τα πάμε καλύτερα), όπου είναι και η μεγαλύτερη συγκέντρωση μελών 

του συλλόγου και αντικειμενικά οι περισσότερες δυνατότητες δράσης, είναι η αδύναμη σχετικά 

μόνιμη επαφή και σύνδεσή μας με τους φορείς του νεολαιίστικου και του εργατικού 

συνδικαλιστικού κινήματος, κάτι στο οποίο πρέπει να επιμείνουμε και να λύσουμε στην επόμενη 

περίοδο. 

 

 

Β. Προγραμματισμός-σχεδιασμός για το επόμενο τρίχρονο 

 

Ανοιχτές εκδηλώσεις συλλόγου 

Ημερίδες κοκ. 

-Εκδήλωση για διδασκαλία φυσικών επιστημών σε Γιάννινα σε συνεργασία με ΚΝΕ 

-Εκδήλωση του συλλόγου για σοσιαλισμό και υγεία στη Λιβαδειά 
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-Εκδήλωση για σπουδές και φοιτητική στέγη σε Αθήνα και Πάτρα 

-Εκδήλωση για φυσική αγωγή και αθλητισμό στις σοσιαλιστικές χώρες και σημερινή κατάσταση 

στην Ελλάδα και στον καπιταλισμό γενικότερα 

 

Μουσικές εκδηλώσεις-συναυλίες 

-Συναυλία κλασσικής-οπερατικής μουσικής με Χρ. Κολοβό και Μουσικό Σύνολο πνευστών 

Ντίνος Θεοτόκης, στις 20 Απρίλη 2026 στον «Παρνασσό», τιμώντας τη Μάχη του Στάλινγκραντ. 

Είναι ήδη προγραμματισμένη. Να φροντίσουμε ώστε να είναι ακόμη πιο επιτυχημένη από την 

πολύ επιτυχημένη αντίστοιχη εκδήλωση του 2024. 

 

Μεταφράσεις-εκδόσεις 

-Τα τρία βιβλία που αναφέρθηκαν πριν μένει να εκδοθούν. Ωστόσο πρέπει να αναζητήσουμε και 

να ορίσουμε από τώρα και νέα αντικείμενα προς μετάφραση και αξιοποίηση, αφού το 

προηγούμενο υλικό σύντομα θα έχει πλήρως αξιοποιηθεί. 

Έχει σημασία το να δηλώσουν και άλλοι συνάδελφοι/ισσες τη διαθεσιμότητά τους για 

μεταφραστική εργασία γιατί πρόκειται για μια από τις πιο σημαντικές δουλειές που μένει κιόλας. 

 

Δημοσιεύσεις-αναρτήσεις 

-Να ξαναζωντανέψει η παραγωγή άρθρων για την ιστοσελίδα μας. Φυσικά, είναι λογικό να 

υπάρχουν σκαμπανεβάσματα σε αυτή τη δραστηριότητα. Είναι αλήθεια όμως ότι θα πρέπει  να 

υπάρχει μια σταθερή ροή παραγωγής κειμένων προς δημοσίευση-ανάρτηση και η παραγωγή αυτή 

θα πρέπει να σχεδιαστεί ώστε να υπάρχει σταθερότητα με παραδοτέα κοκ. 

 

Εκδρομές 

-Έχει διατυπωθεί η πρόταση για μια μονοήμερη ή διήμερη εκδρομή του συλλόγου σε μέρος που 

θα επιλέξουμε με βάση τους σκοπούς και τα ενδιαφέροντά μας 
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Συνεστιάσεις 

-Όπως προαναφέρθηκε, δεν έγινε πέρυσι η συνεστίαση στην Αθήνα. Έχει σημασία να γίνεται όμως 

τουλάχιστον μια ετήσια κεντρική συνεστίαση στην Αθήνα, όπως και στη Θεσσαλονίκη. Για φέτος 

υπάρχει η πρόταση για μια συνεστίαση που μπορεί να είναι και «θεματική», δηλαδή να 

περιλαμβάνει ένα αφιέρωμα στο λαϊκό τραγούδι σε σχέση με τον Εμφύλιο Πόλεμο, τα 80χρονα 

της έναρξης του οποίου συμπληρώνονται φέτος. 

 

ΣΧΟΛΙΟ: Ο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ-ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΕΙ 

ΚΑΙ ΝΑ «ΓΕΜΙΣΕΙ» ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ, ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ 

ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΜΑΣ 

 

Λοιπά και γενικά 

-Με ανάλογη σοβαρότητα θα πρέπει να δούμε και το σύνολο των δραστηριοτήτων του συλλόγου 

μας (συνεστιάσεις κ.λπ.) που αναφέρθηκαν παραπάνω. Το κύριο είναι να υπάρχει μια σταθερότητα 

και ένας σχεδιασμός, ένα ετήσιο (και κατανεμημένο ανά μήνες) «καλεντάρι» δραστηριοτήτων, 

πέρα από τα επετειακά. 

-Προϋπόθεση για τα παραπάνω είναι η προσέλκυση περισσότερων μελών στην καθημερινή δράση 

του συλλόγου, ώστε να μην πέφτουν όλα πάνω σε λίγους, με προφανή αποτελέσματα. Επίσης και 

η εγγραφή νέων μελών και αξιοποίησή τους στη δουλειά μας. 

-Πολύ σημαντικό και το ξανααναφέρουμε: είναι μεγάλης σημασίας η αλληλεπίδρασή μας με τη 

νεολαία, ίσως ο κύριος σκοπός του συλλόγου – αυτό που έχουμε να «κληροδοτήσουμε» στους 

επόμενους. Σε αντίθεση με τη Θεσσαλονίκη, στην Αθήνα δεν καταφέραμε ακόμη να έχουμε μια 

σταθερή, κοντινή και δημιουργική σχέση «κοινωνικής παραγγελίας» με τους φορείς της νεολαίας, 

ιδιαίτερα της Σπουδάζουσας. Είναι κάτι το οποίο είναι πολύ ζωτικό και θα πρέπει να αποτελέσει 

βασικό μέλημα του επόμενου Γ.Σ. και Δ.Σ. του συλλόγου, αλλά και του καθένα μας προσωπικά. 
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-Το ίδιο και με φορείς του εργατικού κινήματος, σχέση που δεν έχει αναπτυχθεί καθόλου. Η κύρια 

προσφορά του συλλόγου δεν μπορεί παρά να είναι η μετάδοση εμπειρίας και γνώσεων για την 

σοσιαλιστική οικοδόμηση, σε συνάρτηση με τις σημερινές ανάγκες της νεολαίας και των 

εργαζομένων, η γόνιμη αλληλεπίδρασή του με το συνολικό εργατικό κίνημα δηλαδή. 

 

 

Κλείσιμο 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, διανύουμε ήδη πάνω από 6 χρόνια ύπαρξης και λειτουργίας ως 

σύλλογος. Παρά τις δυσκολίες, το συνολικό αποτέλεσμα μέχρι τώρα είναι καλό, δημιουργικό. 

Συνεχίζουμε και στη νέα περίοδο τη δράση μας, με γνώμονα τις ιδέες και πεποιθήσεις μας, τη 

συμμετοχή μας στην προσπάθεια και τον αγώνα για έναν καλύτερο κόσμο, αντάξιο στη σημερινή 

εργαζόμενη ανθρωπότητα. 

 

 

Αθήνα, 27.2.2026 


